Verbale Comitato di Coordinamento GISMa
Riunione 6 dicembre 2004, Bologna

Presenti:
Vito Distante, Carlo Naldoni, Stefano Ciatto, Flaviano Corrado, Elisabetta Gentile, Daniela Giorgi, Maria Piera Mano, Antonio Ponti, Gianni Saguatti.
Incaricata verbalizzante: 

Sandrine Kom

La riunione inizia alle 12:30, con la definizione del programma della giornata GISMa, all’interno dell’evento di Attualità in Senologia (AIS), che si terrà a Firenze fra il 16 e il 19 Novembre 2005.
Dopo ampia discussione, viene deciso quanto segue:
di rimandare la decisione se questo evento avrà funzione anche di congresso nazionale GISMa dell’anno o se potrà essere affiancato dalla realizzazione di altre “giornate” nell’arco del 2005. Negli anni in cui AIS non realizzerà eventi, essendo biennale la cadenza di AIS, GISMa avrà comunque un suo congresso nazionale.

Circa l’argomento relativo ai Gruppi di Lavoro (GdL), che verranno presentati all’Assemblea al convegno di Bologna, 15 Dicembre 2004,  si decide che durante la plenaria di questo convegno verranno presentati i primi risultati del lavoro svolto fino a quel momento.  A proposito dei GdL, essi si potranno riunire a richiesta del coordinatore e potranno usufruire di due sale messe a disposizione dal CSPO.  L’organizzazione di questi incontri sarà curata da Stefano Ciatto.
La disponibilità data è dal giovedì 17 al sabato 19 Novembre, con due ore per ciascun gruppo, con questo schema: dalle 9 alle 11, dalle 11 alle 13, dalle 14 alle 16 e dalle 16 alle 18.
I risultati dei GdL andranno anche presentati all’interno dell’evento che l’Osservatorio Nazionale organizzerà verosimilmente a Dicembre del 2005, per la consueta presentazione del prossimo Volume.

Circa la gestione, e il relativo “diritto di proprietà” del corso GISMa che verrà organizzato, si decide a maggioranza che verrà certamente presentato con il logo GISMa (non quindi con quello del CSPO né quello di AIS).

Il Presidente Distante ha già avanzato richiesta di incasso di parte dei relativi proventi, ma ancora non garantisce che esso verrà effettivamente concesso. 

Il Vice-Presidente Naldoni chiede però una ulteriore negoziazione circa questo aspetto.
Si dovrà inoltre chiedere la possibilità che i soci GISMa, in quanto tali, possano beneficiare di uno sconto sull’iscrizione al convegno.
Si decide di fornire ai partecipanti, all’interno della cartella congressuale, il report delle survey, soffermandosi soprattutto sui punti critici che dovessero emergere da esse.
Al convegno potranno essere presentati i dati del 2004, almeno quelli sino a quel momento raccolti, e certamente quelli del 2003, anche se Naldoni sostiene che sarà difficile avere già i dati del 2003 e che è quindi meglio lavorare sul dato certo, consolidato.
Sul programma vero e proprio della giornata GISMa all’interno di AIS, dopo analisi e ampia valutazione della diverse proposte raccolte fra i componenti del CdC, si decide di dedicare gli interventi agli argomenti elencati nella bozza di programma, successivamente stilata e di seguito riportata.
La riunione si chiude alle 16:30.

Convegno

Attualità in Senologia

Firenze, 16-19 Novembre 2005

GISMa – Gruppo Italiano Screening Mammografico

P  R  O  G  R  A  M  M  A
8:00
Introduzione
Moderatori: Maria Piera Mano e Stefano Ciatto

8:10
Survey 




Daniela Giorgi
8:30
Discussione

8:40
Survey 




Antonio Ponti
9:00
Discussione

9:10
Qualità dei dati e modalità di raccolta 
Livia Giordano
9:30
Discussione

9:40
Partecipazione e copertura 


Marco Petrella

10:00
Discussione

10:10
Early recall e richiami 


Alfonso Frigerio
10:30
Discussione

10:40  Coffee Break

11:00
Approfondimenti e Diagnosi pre-operatorio Gianni Saguatti
11:20
Discussione
11:30
Rapporto B/M 



Filippini
11:50
Discussione
12:00
Esame istologico intra-operatorio 

Bonetti Franco
12:20
Discussione 

12:30
Dissezione ascellare 



Pagano
12:50
Discussione
13:00
Tempi di attesa 



Carlo Naldoni
13:20
Discussione

13:30  Pausa Pranzo

Simposi satellite

13:30 – 14:45
Moderatori: Antonio Federici e Marco Rosselli del Turco

15:00
Fattori di rischio nelle popolazione di screening Luigi Bisanti
15:15
Discussione


Cancri di intervallo

15:20

Analisi dei cancri intervallo

Marco Zappa
15:40

Esperienze sul campo 

Marcello Vettorazzi
16:00
Discussione
Moderatori Nereo Segnan e Alessandro Vella



Impatto 





16:50

Argomento A



Eugenio Paci
17:10

Argomento B



?
17:30
Discussione
18:10 
Presentazione dati FRiCaM


? 
18:20 
Compilazione questionario per ECM
18:30
Assemblea

19:00 
Chiusura lavori 

