VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA


DEGLI ASSOCIATI


*    *    *


   L’anno duemilasei, il giorno 26 del mese di aprile in Firenze, presso la biblioteca CSPO, alle ore 16,30 si è riunita l’assemblea ordinaria degli associati dell’associazione GISMa per discutere e deliberare sul seguente


o r d i n e   d e l   g i o r n o


 1) Bilancio consuntivo dell’esercizio chiuso il 31.12.2005 e relazione accompagnatoria del Comitato di Coordinamento;


 2) Bilancio preventivo per il 2006 e relazione programmatica;


 3) Varie ed eventuali.


Assume la presidenza Vito Distante che chiama Sandrine Kom a fungere da segretario. Per il Comitato di Coordinamento sono presenti Stefano Ciatto, Alfonso Frigerio, Elisabetta Gentile e Carlo Naldoni. Altri soci presenti sono: Eugenio Paci e Marco Rosselli del Turco. 


Il Presidente constatata la validità dell’assemblea, essendo stata convocata con mezzo idoneo a renderla nota a tutti gli associati, la dichiara regolarmente costituita ed atta a deliberare.


Prende la parola il Tesoriere Stefano Ciatto che dà lettura ai presenti del bilancio consuntivo dell’esercizio chiuso al 31.12.2005 e della relazione accompagnatoria stilata dal Comitato di Coordinamento.


  Sulla base di quanto esposto, dopo numerose domande in merito alle varie poste di bilancio ed alle attività che l’associazione ha svolto nell’esercizio, esprimendo apprezzamento per l’opera svolta dal Comitato di Coordinamento, l’assemblea, all’unanimità


d e l i b e r a


di approvare il bilancio dell’esercizio chiuso al 31.12.2005 e la relazione accompagnatoria del Comitato di Coordinamento.


 Prende la parola il Presidente Vito Distante il quale espone ai presenti la relazione programmatica per le attività previste per il 2006 con il bilancio preventivo per tale anno, che si allegano al presente verbale rispettivamente sotto le lettere “C” e “D”*. 


I presenti dopo aver discusso compiutamente sulle attività che l’associazione intende compiere nell’anno in questione, all’unanimità. 


d e l i b e r ano


di approvare il bilancio preventivo per l’anno 2006. 


Null’altro essendovi da deliberare e nessuno prendendo la parola, il Presidente scioglie l’assemblea alle ore 18 previa lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.


  IL SEGRETARIO                                                                  IL PRESIDENTE


								


								�























Seguono allegati “C” e “D”











ALLEGATO C





VERBALE ASSEMBLEA DEL 26 APRILE 2006











Relazione programmatica 2006


 





Organizzazione di una Conferenza di Consenso in collaborazione con l’Osservatorio Nazionale Screening sulla possibile estensione dello screening mammografico a fasce di età diverse 


(40-49 e 70-74 ) da quelle attualmente invitate (50-69), che si svolgerà  a Bologna nei giorni 


25 e 26 maggio 2006. Saranno invitati 50 esperti nazionali del settore. Verrà utilizzato un procedimento di revisione condiviso per giungere ad un documento comune che sarà presentato in occasione del prossimo Convegno Nazionale GISMa previsto nel Dicembre 2006 a Napoli.  


 


Congresso Nazionale GISMa, che si terrà a Napoli, il 13 dicembre 2006 in occasione del convegno congiunto “GISCi – GISCoR – GISMa – Osservatorio Nazionale Screening, previsto  nei giorni 11-14 dicembre 2006. 


 


In occasione del convegno congiunto verranno  organizzati i seguenti corsi promossi dal GISMa ed essenzialmente destinati agli operatori sanitari della Regione Campania: l’11 dicembre 2006 si svolgerà un corso sulla prevenzione e gestione del rischio clinico, il 14 dicembre si svolgeranno due corsi: uno per i radiologi addetti allo screening mammografico ed uno per i TSRM.


 


Organizzazione all’inizio di settembre 2006 di una riunione con i vari Gruppi di Lavoro (GdL) a Bologna al fine di preparare il convegno di dicembre, durante il quale si terrà una sessione per presentare i lavori già svolti dai GdL.  


 


Proposta di fare un gruppo sullo screening digitale per il 2008, il GISMa ha deciso di promuovere intanto una piccola survey





Lavoro in corso sulla revisione delle “100 domande” condotto dal GdL Comunicazione, revisione che una volta approvata, sarà messa a disposizione dei programmi di screening nel corso del 2006 tramite i relativi siti web.  





Organizzazione di un workshop sui cancri intervallo per 2007 nello screening mammografico.   Si dà mandato a Stefano Ciatto di contattare il Comitato esecutivo dell’Osservatorio Nazionale Screening e di proporre di coordinare insieme tale workshop.


 




















ALLEGATO D





VERBALE ASSEMBLEA DEL 26 APRILE 2006








Bilancio Preventivo 2006





Contributi associativi: 7.500 euro con circa 150 soci (la maggiore parte dei contributi associativi sarà raccolta in occasione del Convegno Nazionale del 13 dicembre 2006)





Incassi con i tre corsi promossi dal GISMa in occasione del Convegno congiunto di dicembre 2006 a Napoli: circa 5.000 euro (le quote di iscrizione ai corsi sono da 50 a 100 euro)





Spese per l’organizzazione del Convegno Nazionale 2006:  circa 15.000 euro





Spese per l’organizzazione della Conferenza di consenso: circa 7.000 euro





Contributo dell’Osservatorio Nazionale Screening per la Conferenza di Consenso: circa 3.000 euro 





Accreditamento ministeriale del Convegno e dei corsi GISMa di dicembre 2004 in occasione del Convegno congiunto “GISCi – GISMa – Osservatorio Nazionale” a Bologna: 1.296,15 euro


(il Ministero della Salute ha finalmente sanato le incongruenze rilevate) 





Spese postali: 100 euro 





Varie cancelleria: 50 euro





Spese di rappresentanza: 200 euro 





Consulenze: 650 euro per consulenza commercialistica 





Sito web: 1.050 euro (550 euro per l’anno 2004 e 500 euro per 2005)





Spese bancarie: 100 euro





Imposte e tasse: 220 euro per la delega in MOD. F24 





Spese rivista “  Attualità in Senologia” per il 2005: 780 euro





Totale entrate: circa 15.500 euro








Totale uscite:  circa 25.670 euro 





Saldo finale al 26.04.2006:  9.597,91 euro in banca











�Poiché nel 2006 il GISMa organizzerà due eventi, il Comitato di Coordinamento ha deciso di inviare a diverse aziende una richiesta di sponsorizzazione per chiedere un contributo alle spese organizzative del Convegno Nazionale di dicembre p.v.  





























