Verbale di Assemblea Ordinaria 

degli Associati

Firenze, 17 Novembre 2005

L’anno duemilacinque, il giorno 17 del mese di novembre in Firenze, in occasione del Congresso Attualità in Senologia tenutosi a Firenze dal 16 a 19 Novembre, presso il Palazzo dei Congressi, alle ore 14,45, si è riunita l’assemblea ordinaria degli associati dell’associazione GISMa per discutere e deliberare sul seguente 

ordine del giorno

1) Programma del Congresso GISMa 2006

2) Pagamento della quota associativa: rispetto dell’anno solare o altri suggerimenti

3) Presentazione del bilancio

4) ECM Convegno di Bologna – Dicembre 2004

5) Varie ed eventuali

L’assemblea viene aperta dal Presidente Vito Distante e dal Vicepresidente Carlo Naldoni, funge da segretaria Sandrine Kom. 

Il Presidente constata la validità dell’assemblea che, essendo stata convocata con mezzo idoneo a renderla nota a tutti gli associati, viene dichiarata regolarmente costituita ed atta a deliberare.

· In assenza del Tesoriere Stefano Ciatto, che non ha potuto presenziare all’assemblea, il Presidente Vito Distante dà lettura ai presenti del bilancio di esercizio dal 1°gennaio al 16 novembre 2005. 
· Dopo la presentazione del bilancio, il Presidente Vito Distante espone un problema, verificatosi spesso, legato al pagamento delle quote associative. Poiché la quota sociale ha validità per un anno solare e gli eventi organizzati da GISMa hanno generalmente luogo negli ultimi mesi dell'anno, da alcuni soci è venuta la richiesta di estensione della validità della quota all'anno successivo.
Il  Presidente Vito Distante e il Vicepresidente Carlo Naldoni ricordano che la richiesta è in contrasto con  lo statuto associativo. 

Il Presidente chiede all’Assemblea se ritiene di dover modificare lo statuto. 

L’Assemblea delibera di mantenere lo statuto attuale e che l’iscrizione al GISMa debba essere intesa come relativa all’anno solare. 

Il Presidente chiede alla segretaria Sandrine Kom di inviare un e-mail ai soci non ancora in regola con la quota per il 2005 e di inviare un avviso tramite e-mail a tutti soci per informarli della possibilità di iscrizione già per l’anno 2006.

· Successivamente il Presidente presenta il programma preliminare del Congresso Nazionale GISMa che si terrà a Napoli nel novembre-dicembre 2006 nell’ambito del Convegno congiunto GISMa – GISCi- GISCoR- Osservatorio Nazionale Screening. (La data esatta è ancora da definire). 

Il Presidente chiede all’assemblea di fare dei commenti/suggerimenti sul programma preliminare del convegno.

Riguardo la 1 ° sessione della mattina Eugenio Paci si augura che ci possa essere un dibattito su risultati italiani riguardanti la mortalità delle donne di età compresa tra i 40 e i 49 anni.

Riguardo la 2° sessione  della mattina e la proposta di parlare del tema  “L’ecografia nello screening : Studio RIBES”, Luigi Bisanti fa notare che si tratta di uno studio lungo e che anche se i risultati non sono ancora pronti, propone di fornire informazioni sul rapporto ogni anno

Il Presidente propone di eliminare questo argomento, visto che i dati saranno presentati durante la giornata dell’Osservatorio e di lasciare più spazio alla presentazione “Aspetti critici e formazione”

Marco Rosselli del Turco sottolinea l’importanza per il GISMa di fare una presentazione sul programma digitale e sulla raccolta dati. L’Assemblea approva la proposta. Di conseguenza, in sostituzione della presentazione sull’ecografia, sarà introdotto il discorso sullo screening digitale. 

Riguardo la 3° sessione del pomeriggio riguardante la presentazione delle attività in corso dei vari Gruppi di Lavoro (GdL), il Presidente informa che è stato deciso di eliminare  il Gruppo di Lavoro di Stefano Ciatto (GdL Mammografia digitale  CAD nello Screening Mammografico) per mancanza di partecipanti e di verificare quali GdL possano essere portati avanti.

Riguardo la 4°sessione del pomeriggio Antonio Federici è chiamato a spiegare con  dettagli maggiori la sua proposta di organizzare un corso riguardante gli aspetti amministrativi e giuridici nella prevenzione. Il corso sarebbe di aggiornamento sul risk management e verrebbe indirizzato agli operatori sanitari. Dopo le spiegazioni, si decide di tenere il corso  durante l’ultima sessione pomeridiana e di spostare in quella stessa sessione la relazione “Aspetti critici e Formazione” prevista nella mattina.
· Riguardo gli ECM del Convegno di Bologna nel dicembre 2004, il Presidente comunica che l’evento ha finalmente ricevuto i crediti ECM dal Ministero della Salute. 

Il Vicepresidente Carlo Naldoni fa sapere che è stato stipulato un accordo nell’ambito delle Conferenze Stato/Regioni in base al quale può essere effettuato per tutti gli eventi un accreditamento regionale valido sull’intero territorio nazionale. L’accreditamento regionale, a differenza dell'accreditamento nazionale, è gratuito. Il Vicepresidente propone che in futuro sia richiesto l'accreditamento regionale per le giornate GISMa. 

· Varie ed eventuali

Il Presidente informa che si terrà verso aprile 2006 una conferenza di consenso sul tema  "estensione dello screening mammografico nelle fasce di età 40-49 a 70-74 anni", al fine dare una risposta scientifica alle fasce di età 40-49 anni. 
L’Assemblea si conclude alle ore 16.
